



我们就在您身边

齐鲁晚报 2025.3.6 星期四

菏泽惠企利民促发展 政策落实在行动

以优化政策供给,助力企业创新发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点 马璐璐

2月27日,菏泽市召开“惠企利民促发展 政策落实在行动”主题系列现场新闻发布会,市科技局党组成员、副局长彭金俭,市科技局资源配置与科研诚信科科长周微,市科技局高新技术发展及产业化科科长高峰,市科技局发展规划科科长张一凡出席并介绍相关情况。

据介绍。去年以来,菏泽市在科技发展方面进行了重大战略部署,成立了中共菏泽市委科技委员会,并审议通过了《中共菏泽市委科技委工作规则》和《中共菏泽市委科技委办公室工作细则》。同时,菏泽市还颁布了《“菏科飞研”行动计划实施意见(试行)》,积极探索实施“菏科飞研”行动,以优化政

策供给,助力企业创新发展。

目前,菏泽市实施的科技惠企政策主要包括高新技术企业认定财政奖补、企业研究开发财政补助、“小升高”财政奖补、技术合同登记以及大型仪器共享创新券等普惠政策。

在科技项目资金支持方面,去年菏泽市有三项重大科技项目获批省重大科技创新工程,获得项目资金支持2736万元。此外,菏泽市还获批了中央引导地方科技发展资金项目、省科技型中小企业创新能力提升工程项目等各类项目,资金总额达7450余万元。在科技政策资金支持方面,267家企业享受了研发费用加计扣除,金额共计1311万元;246家企业落实了“小升高”补助,金额达1849万元;102家高新技术企业享受了所得税减

免,减免总额达3.12亿元;38家还本付息的企业获得了贴息补助,约270万元。

在推动企业自主创新方面,菏泽市坚持梯次培育科技型企业,组织了1110余家企业入库科技型中小企业信息库,200余家企业申报高新技术企业,34家企业纳入省级科技领军企业信息库。纳入高新技术产业统计的企业数量比去年增加了20%以上。去年前三季度,全市高新技术产业产值累计占规模以上工业比重为40.02%,规模以上高新技术产业产值同比增长12.3%,超过全省平均水平4.81个百分点,产值增速列全省第2位;科技服务业增加值54.24亿元,增速13.5%,高于全市服务业7.8个百分点。

在提问环节,企业代表受

邀直接向职能部门提出问题。针对企业普遍关注的大型仪器共享“创新券”的使用问题,市科技局现场回应称,将以菏泽市入库科技型中小企业为重点,主动对接具有研发能力的科技型中小企业,做好“创新券”使用专题调研。同时,市科技局将加强“创新券”政策和应用平台使用实操培训,推动“创新券”政策落到实处,并规范“创新券”县(区)、市、省三级审核工作流程,确保在“创新券”使用过程中发现问题能够及时交流沟通,兑付政策变化及时传达。市科技局还表示,将着力提高“创新券”使用工作效率与质量。按照《山东省创新券使用管理办法》,菏泽市已有12家企业兑付“创新券”预约单230单,资金170余万元。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 程建华
通讯员 马丽娜 翟纯雪

自“冬季行动”开展以来,巨野县公安局立足辖区实际,通过民警赶大集、设置集中宣传点、大喇叭村村响“所长话安全”、走入户、线上宣传等多种形式,将防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷、防治安灾害事故等“五防”知识送进群众心中,着力提升群众的安全防范意识,以实际行动为辖区群众撑起“平安伞”。

期间,民辅警细心向群众宣讲如何防盗、防范各类电信网络诈骗、禁毒防毒、交通安全等知识和技能,提醒群众加强安全防范意识,任何时候不要轻易相信陌生人,对陌生电话短信不予理会,从源头杜绝财物受损。

民警还通过“拉呱”的方式了解居民之间是否存在矛盾纠纷等情况,并生动形象地阐述情感、家庭、邻里等矛盾纠纷带来的负面影响和预防措施,筑牢思想防范根基,进一步遏制可防性案件的发生。

同时,利用“两微一端”等新媒体平台,及时更新发布“五防”宣传信息;通过各类微信群,及时向辖区网格员、警务助理及广大群众推送“五防”知识,最大限度让群众了解“五防”内容,提高防范能力。

通过“五防”宣传,巨野公安在辖区内营造了“治安防范人人有责”的浓厚氛围,进一步提高了群众的防盗防骗能力,受到辖区群众的普遍好评,构建起了警民共建共治的社会治安治理新格局。

下一步,巨野公安将继续开展“五防”宣传进社区、进学校、进企业等活动,形成“五防”宣传全覆盖、无死角的良好局面,切实提升人民群众自我防范意识,筑牢辖区平安防线。

单县市场监管局 整治安全帽市场,筑牢劳动者“头顶防线”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 张虹
通讯员 初艳丽 李士来

在安全生产的关键环节中,安全帽堪称劳动者头顶的“守护神”,其质量状况与劳动者的生命安全紧密相连。为了进一步规范安全帽市场,切实保障劳动者的生命安全,近期,单县市场监管局雷霆出击,全面开展安全帽专项整治行动。

此次整治行动中,单县市场监管局的执法人员对全县范围内的安全帽销售单位展开细

致检查。执法过程中,他们严格检查销售单位是否认真履行进货查验义务,仔细核对安全帽的标签标识与合格证明,对厂名厂址、产品名称、型号、执行标准、有效期限等关键信息进行逐一核实,确保产品来源可靠、质量达标。与此同时,执法人员还对商家的进销货台账建立情况进行严格审查,保证产品具备可追溯性。

整治期间,执法人员积极向销售单位普及安全帽的国家标准,着重强调销售不合格

安全帽将面临的严重法律后果,从思想根源上提升商家的合规经营意识。不仅如此,单县市场监管局还借助“微信公众号”这一平台发布安全帽选购消费提示,详细介绍查看产品标识、辨别安全帽材质的实用方法,帮助消费者掌握辨别技巧,并且鼓励公众通过举报热线参与监督,营造出全民参与的良好监管氛围。

截至目前,单县市场监管局已累计出动执法人员65人次,检查销售单位8家次。针对

检查中发现的部分商家销售不符合强制性标准产品的问题,执法人员当场下达责令改正通知书,后续将依法依规对相关问题展开严肃处理。

单县市场监管局相关负责人表示,后续将持续加大巡查力度,高频次开展检查工作,不定期开展“回头看”,防止问题反弹。同时,积极与其他部门协同合作,凝聚监管合力,全方位守护劳动者“头顶上的安全”,全力维护安全帽市场的良好秩序。

高危心衰患者手术成功!精准麻醉+多科室合作创生命奇迹

通讯员 张园

山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)麻醉科近日成功为一例终末期心力衰竭患者实施高难度麻醉管理,在多学科协作下完成左侧腹股沟疝无张力修补术,刷新了医院危重患者围术期管理水平。

63岁患者刘某患肥厚性心肌病38年,持续性房颤30年,术前心脏超声显示全心扩大伴二尖瓣大量反流,血压低至90/60mmHg,处于严重心功能衰竭状态。此类患者麻醉风险系数达ASA IV级,术中恶性心律失常、急性心衰发生率超60%。麻醉科主任王海峰指出,传统全麻或椎管内麻醉均可能引发循环

崩溃,团队最终创新采用超声引导下髂腹下/髂腹股沟神经阻滞复合镇静方案。

术中使用超声实时导航技术,主任医师赵峰精准定位目标神经丛,通过“神经绝缘化”阻滞技术实现手术区域完全镇痛。同步建立桡动脉有创血压监测及靶控输注镇静系统,维持患者术中生命体征平稳,血压波动幅度控制在10%以内,开创了“无气管插管、无机械通气、零循环崩溃”的麻醉管理新模式。

术后次日患者即康复出院,随访显示恢复良好。该案例凸显三大技术创新:超声可视化神经阻滞实现精准镇痛、微创监测技术保障循环稳定、多学科协作构建安全闭环。目前该院已将此项

技术纳入高危患者麻醉标准化流程,近三月已成功开展11例同类手术。

“麻醉科早已超越‘打一针’的时代,随着加速康复外科(ERAS)理念的推进,麻醉科正从幕后走向台前,通过术前预康复、术中精准保护、术后多模式镇痛,为患者筑起全生命周期的安全防线。”王海峰表示,现代麻醉医学正经历从‘术中保命’到‘全程护航’的转型,科室通过构建包含预康复训练、血流动力学优化、多模式镇痛的ERAS体系,使IV级高危患者手术禁忌证减40%,相关成果已发表于《中华麻醉学杂志》,为终末期心脏病患者手术治疗提供了新范式。

